

**Pedagogická fakulta**  
**Univerzita Hradec Králové**  
**Hodnocení diplomové práce**  
**Posudek vedoucího práce**

**Jméno autora:** Jana Pokovičová

**Název práce:** Význam sociálního podnikání pro osoby znevýhodněné na trhu práce

**Oponent práce:** PhDr. Josef Kasal, MBA, Ph.D.

**Vedoucí práce:** Mgr. et Mgr. Kateřina Krupková

**Téma práce:** Diplomová práce se zabývá oblastí sociálního podnikání pohledem osob znevýhodněných na trhu práce. Přibližuje koncept sociálního podnikání, který vytváří pracovní příležitosti pro osoby se zdravotním, sociálním a kulturním znevýhodněním. Práce rovněž definuje skupiny osob, které mohou být ohroženy sociální exkluzí.

**Charakter empirického šetření:** Využito bylo kvalitativní strategie pomocí polostrukturovaných rozhovorů s osmi informanty, pro jejichž výběr byly stanoveny některé podmínky (např. aspoň roční zkušenost se zaměstnáním v sociálním podniku). Bližší informace o informantech jsou k nalezení v přehledné tabulce na s. 45. Osloveny byly tři blíže nespecifikované sociální podniky, a to šicí dílna, restaurace a prádelna.

Cílem průzkumného šetření bylo zjistit, jak hodnotí zaměstnanci se znevýhodněním dopady na jejich životní situaci. Hlavní výzkumná otázka zní: „Jak přispívá sociální podnikání k sociálnímu začlenění zdravotně nebo jinak znevýhodněných osob?“ a byla doplněna pěti dílčími otázkami. Autorka zařadila transformační tabulku (s. 39), na základě které stanovila pomocí indikátorů tazatelské otázky.

Získaná data z rozhovorů byla zpracována pomocí prosté obsahové analýzy textu.

**Soulad tématu práce se studovaným oborem:** Patrný.

**Rozsah práce:** Dostačující.

**Použitá literatura:** Aktuální, vhodně vybraná.

**Citace v textu:** V textu je na zdroje svědomitě odkazováno.

**Shoda s antiplagiátorským systémem:** Systém Odevzdej.cz vyhodnotil míru podobnosti na 45 %, avšak po důkladném přezkoumání lze konstatovat, že se nejedná o plagiát a nedošlo k pochybení ze strany autorky. Text má kompilační charakter a odkazuje na primární zdroje (např. TESSEA), z nichž již čerpala řada dalších autorů, čímž je pravděpodobně tato procentuální míra podobnosti zapříčiněna.

**Cíl práce:** Cílem diplomové práce je přiblížit oblast sociálního podnikání v kontextu České republiky s důrazem na zprostředkování významu zaměstnání v sociálním podniku pro osoby, pro něž jsou charakteristické různé typy znevýhodnění, které je limitují v získání zaměstnání na běžném trhu práce a které jsou ohroženy důsledky nezaměstnanosti a také sociálním vyloučením. Cíl byl naplněn.

**Formální stránka práce:** Práce má logickou strukturu. Není začleněna kapitola shrnující teoretickou část, přesto se však autorce podařilo poměrně plynule přejít od teoretické části k empirické pomocí témat sociální inkluze a exkluze. Text odpovídá požadovaným náležitostem.

**Jazyková, stylistická a gramatická stránka práce:** Práce je na dobré jazykové úrovni. Místo se vyskytují drobné formulační nedostatky.

**Využitelnost pro praxi:** Mohla by být podnětem k diskusi u obhajoby.

**Otázky a témata k diskusi:**

1. Jaká byla Vaše motivace pro volbu daného tématu?
2. Které další možnosti mimo oblast sociálního podnikání mohou vést ke snadnějšímu začlenění u znevýhodněných osob na trhu práce?

**Celkové zhodnocení:** Posuzovaná práce má povahu kompilátu vycházejícího z řady zdrojů, které jsou svědomitě citovány. Nižší frekvence výskytu autorského textu následně způsobuje vyšší míru podobnosti s dalšími zdroji či obdobnými pracemi (viz výše v posudku). Spolupráci se studentkou hodnotím kladně. K tvorbě práce přistupovala svědomitě a na konzultace přicházela řádně připravená. Oceňuji zařazení výzkumů na zvolené téma uskutečněných v ČR. Autorka si dále uvědomovala případná rizika a možné limity spjaté s jejím průzkumným šetřením.

**Výsledné hodnocení:**

Datum: 12.05.2023

.....  
Podpis vedoucího práce